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Az 1956. október 23-i eseményeket az idén is a hetedik osztályosok 
idézték fel ünnepi műsorukban.
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FÜGGETLEN KÖZÉLETI HELYI LAP

OKTÓBER 23-RA EMLÉKEZTÜNK Meghívó
A Szentkirályi Általános Iskola
és Alapfokú Művészeti Iskola

szervezésében az idén is
megrendezésre kerül a

Jótékonysági
gálaműsor

2025. november 21-én,
pénteken 17 órától a

Szentkirályi Művelődési 
Házban.

Fellépnek: a Szentkirályi Általános 
Iskola diákjai és tanárai

A rendezvényen a Szentkirályért
Közalapítvány számlájára pénzt

gyűjtünk, mely összegből az
udvari kiülők felújításának

költségét fedezzük.

Szeretettel várunk mindenkit
rendezvényünkre!

Vidám Halloween délután a Színtéren. Cikk a 3. oldalon
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A testület november 3-án tartotta 
legutóbbi ülését.

Az első napirendi pontban dön-
töttek az Ifjúsági Otthonház beru-
házás kapcsán a Kormányhoz kül-
dendő kérelem tartalmáról, amit a 
hitelfelvétel engedélyezéséhez kell 
benyújtanunk. Ennek lényege, hogy 
a hitel törlesztését 2026-tól kezde-
nénk meg, a törlesztőrészletek éves 
összege pedig egyetlen évben sem 
éri el a saját bevételek 50 %-át, ami 
jogszabályban is rögzített elvárás. A 
legnagyobb arány is 29 % alatt van. 
Az előterjesztés 3 feltétel remélhető 
bekövetkezésével számol, vagyis a 
saját bevételeink nagyobb arányban 
teljesülnek, mint a tervezett; nem 
lesz szükség a teljes 235,8 millió 
forint lehívására; képesek leszünk 
előtörlesztést végezni. A feltételek 

egymással összefüggenek, amelyek 
az ülésen kiegészültek még egy to-
vábbi tényezővel, ami nem más, 
mint az önkormányzat gazdálkodá-
sában az okszerű takarékosság ér-
vényesítése. A testület egyhangúlag 
döntött a kérelem benyújtásáról.

A testület döntött az idei Miku-
lás-napi és karácsonyi ajándékozás-
ról a gyermekek és az idősek részére, 
továbbá a Kárpátaljai Nagyborzso-
vára adomány juttatásáról.

A testület elfogadta a temetési 
helyek bővítéséhez előzetes régé-
szeti feltárás kapcsán feltárt, kivé-
telesen értékes XV.-XVI. századi 
út megőrzésére készített szakvéle-
ményt, amit professzor Dr. Takács 
Miklós készített. Eszerint az út te-
rületére sírhelyek kijelölése nem 
történik meg.

Egy hasonlóan régészeti tárgyú 
kérdésben viszont nem született 
döntés. A Cifrapalotában még jövő 
év június végéig tekinthető meg az 
avarokról készült kiállítás, ami idén 
elnyerte „Az év kiállítása 2025.” ki-
tüntető díjat. A Szentkirályon feltárt 
leletanyag egy részének (csontvá-
zak) elhelyezésére kaptunk felké-
rést, amit azonban hely hiánya miatt 
most vállalni nem tudunk. Ha sike-
rült valamikor a középkori skanzen 
kialakítása a temető mellett, vissza-
térhetünk a kérdésre.

Megkaptuk a szerződésterveze-
tet az OTP-től az ATM elhelyezésé-
re, amire még az idén sor kerülhet.

Az ülésen hangzott el bejelentés 
arról is, hogy a közvilágítás kor-
szerűsítése még ebben a hónapban 
megtörténhet.

A képviselőtestület ülésén történt

PÁLYÁZATI 
FELHÍVÁS

FECSKEHÁZI 
LAKÁSRA

Szentkirály község Önkormány-
zata nyílt, egyfordulós pályázatot 
hirdet a Szentkirály, Sallai u. 10. 
szám alatti Fecskeház 2. számú bér-
lakás lakás céljára történő haszno-
sítására legfeljebb 5 év időtartamra.

Pályázatot a Polgármesteri Hi-
vatalba 2025. november 25-én 
kedden 16 óráig lehet benyújtani 
papír alapon. Részletes pályáza-
ti felhívás és további tájékoztatás 
is a Községházán kapható, vagy a 
polgarmester@szentkiraly.hu email 
címen.

Tisztelgő látogatás

Balatonfüredi József 1955-56-ban, majd 1967-85-ig volt tanácselnöke 
Lászlófalvának. Sírjánál tettek látogatást egykori munkatársai, tiszte-
lői születésének 100. évfordulója alkalmából.

Elhalálozott: 
Tari Pálné sz.név: Pekár Franciska élt 73 évet, Kincses László élt 66 évet, Kis János Imre élt 85 
évet

Anyakönyvi hírek
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Az október igen gazdagra, színesre 
sikeredett az óvodában, nem volt hiány 
programokban a gyermekek számára. 
Az első héten az állatoké volt a főszerep, 
melyen megemlékeztünk a Magyar Nép-
mese Napjáról is. Az óvodapedagógusok 
a három kismalac című mesét dramati-
zálták el a gyerekeknek, hatalmas sikert 
aratva. Élő állatsimogatóhoz is volt sze-
rencsénk, 3 óvodásunk nyuszit, hörcsögöt 
és ékszerteknőst hozott bemutatásra. Még 
az állatokhoz kapcsolódva, október 6-án 
egy solymász érkezett óvodánkba, aki 
kettő madárral, és kettő kutyával tartott 
nekünk izgalmas, látványos bemutatót az 
udvaron. A gyerekek feje felett repkedtek 
a vadász madarak, majd a kutyusokkal fo-
gócskázhattak a bátor csemeték. 

Október 9-én délután a Nagyszülő-
ket vártuk egy közös délutáni programra. 
Unokáik kezét megfogva körtáncot jártak 
el, majd indulhatott a kincsvadászat – 
ugyanis minden csoportnak külön udvar-
részen, a gyerekek jelével ellátott csoma-
got kellett megkeresni. Miután mindenki 
megtalálta a kincset, ki lehetett bontani 
– és a kíváncsi gyermekarcok tulipán-
hagymát találhattak benne. Ezt a hagymát 
közösen elültették nagyszüleikkel a cso-
portos ágyásokba. Egy kézzel készített 
apró ajándékkal is kedveskedtek a gyer-
mekek nagymamájuknak, nagypapájuk-
nak. Programunk egy kis csemegézéssel, 

beszélgetéssel zárult.
Október 10-én délelőtt a Léghajó 

Társulat érkezett hozzánk, az előadó a 
Mindent járó malmocska mesét adta elő. 
A legegyszerűbb, de legötletesebb me-
seszereplőkkel, kellékekkel színesítette 
a fantasztikus előadást. A gyermekeket is 
aktívan bevonta, a mese végét egy közös 
tánccal zárta. 

Az október 13-i hét TÖK JÓL sike-
rült, ugyanis a Tökkel foglalkoztunk, 
sokat tanultunk róla, mesét hallgattunk, 
verseltünk, énekeltünk, kreatívkodtunk, 
illetve mindhárom csoport elkészítette a 
saját töklámpását is.

Október 15-én minden kis óvodás-
ban mélyítettük a kézmosás fontosságát 
a Kézmosás világnapja alkalmából. Ezen 
a napon a Mókus csoportosok még az 
Ölelés világnapjáról is megemlékeztek 
különféle ölelős játékokkal.

Nagyon szeretünk könyvtárba is járni, 
melynek idei első alkalma október 22-én 
volt. A Mókus és Csiga csoportos gyerme-
kek egy élménydús foglalkozáson vehet-
tek részt őszi témában. Verset, zenét hall-
gattunk, beszélgettünk, évszakismertető 
könyvet nézhettünk, meghallgattuk Kipp-
kopp és Tipptopp történetét, majd a gesz-
tenyefigurákat papírból is elkészíthettük. 
Mariann néni munkáját egy közös vers-
mondással, énekléssel köszöntük meg.

Szabó Ágnes

Színes október az óvodában

Vidám Halloween délután a Színtéren
2025. november 26-án vasárnap dél-

után ismét megtelt a Színterünk élettel 
és nevetéssel! Már második alkalommal 
rendeztük meg községünk családi hal-
loween buliját, ahol kicsik és nagyok 
együtt tölthettek egy igazán vidám, őszi 
délutánt.

A rendezvény fő szervezője idén is 
Zubek-Molnár Vivien és családja volt, 
akik hatalmas energiával és kreativitással 

készültek a gyerekeknek. Köszönjük ne-
kik, hogy ilyen lelkesedéssel és szeretet-
tel hozták össze ezt a különleges napot! A 
Színtér szívesen csatlakozik ilyen kezde-
ményezésekhez, hiszen a hagyományaink 
ápolása mellett békésen megfér a modern 
kor halloweeni szokása is. 

A programok között volt séta, cu-
kor-gyűjtés, kézműveskedés, játék, ne-
vetés és arcfestés is. Külön öröm volt 

látni, hogy sok család több generációban 
érkezett – a gyerekek mellett ott voltak a 
szülők, nagyszülők, keresztszülők is, akik 
közösen alkottak és játszottak.

Köszönjük mindenkinek, aki finom-
ságokat hozott a büfébe, és a gyerekeknek 
a rengeteg édességet a cukor-gyűjtéshez!

Szuper délután volt, jó volt együtt 
lenni, nevetni és közösen megélni a gye-
rekek és a család együtt töltött perceit!
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Kedves Olvasó! A 2023. novem-
beri Hírmondóban rövid írásban 
emlékeztem vissza az 1956-os for-
radalom leverésének általam megélt 
eseményére. Volt azonban egy másik 
megélt emlékezetes esemény is, a Ti-
szakécskei sortűz 17 halálos áldozat-
tal és 110 sebesülttel.  Ez az esemény 
október 27-én történt. Természetesen 
iskolában voltunk (Szolnoki úti), és 
fél 1 körül mentünk haza csoporto-
san. Mintegy 200 métert mehettünk, 
amikor Kecskemét felől két „lökhaj-
tásos” repülő közeledett alacsonyan, 
Kocsér irányába tartva. A hátrább 
levő gép észrevette a csapatot és kis-
sé megbillenve felénk fordult. Mi 
gyerekek azonnal szétfutottunk, el-
bújtunk az árkokba, szárkúpokba. A 
gépek tovább mentek. Alig múlt el 
néhány perc, és hallottuk a géppus-
kák, gépágyúk bömbölését. Másnap 
értesültünk a szörnyű mészárlásról. A 
wikipédiában így emlékeznek vissza 
a szörnyű napra: „A forradalom híre 
felrázta az embereket Tiszakécskén 
is. 1956. október 27-re virradó éjsza-
ka néhány lövés és egy rövid géppisz-
tolysorozat hallatszott, de senkinek 
nem esett baja. Másnap délelőttre 
szolidaritási nagygyűlést szerveztek. 
Az emberek a permetezőgépgyár előtt 
gyülekeztek. A pár száz fős sokaság 
a falu vezetőségével együtt nemzeti-
színű zászlókat lengetve, énekelve, 
négyes sorokban, rendezetten megin-
dult az egykori Sugár utcán (ma Béke 
utca). Menet közben egyre többen 
csatlakoztak, és a kb. 1500-2000 fős-
re duzzadt tömeg fél tizenkettő körül 
a Községi Tanáccsal szemben álló 
országzászlóhoz érkezett. Itt az úttes-
ten, a piactéren és a római katolikus 
templom kertjében tartották meg a 
tömeggyűlést. Először elénekelték a 
Szózatot, majd néhányan beszámol-
tak a budapesti eseményekről. Ezután 

Orosz Zoltán tanácselnök ismertette a 
tiszakécskei gazdák petícióját, mely-
ben a beszolgáltatás eltörlését sürget-
ték az akkori közellátási minisztertől, 
és követelte az orosz csapatok kivo-
nását, majd mindenkit nyugalomra in-
tett. A felszólalás végén Matúz Dezső 
vezetésével elszavalták a Nemzeti 
dalt, de közben néhányan követelni 
kezdték a hírhedt adóbegyűjtő (vég-
rehajtó) Burkus kiadását, aki akkorra 
már elmenekült a faluból. A tömeg 
lenyugtatása érdekében elkezdték 
énekelni a Himnuszt. A visszaemlé-
kezések szerint éppen a „balsors”-nál 
tartottak, amikor (negyed egy, fél egy 
körül) egy repülő érkezett Kecskemét 
felől. A vadászgép megkerülte a falut, 
felderítő repülést hajtott végre, majd 
Kiskunfélegyháza felé elhagyta a te-
lepülést. 

Tűzparancs
A 3. hadtesthez október 27-én 

olyan hír érkezett telefonon, hogy Ti-
szakécskén nagy tüntetés kezdődött, 
és a tömeg egy akasztófát állított a 
főtéren, ahová fel akarja akaszta-
ni a párttitkárt, a tanácselnököt és a 
családjukat. Gyurkó Lajos vezérőr-
nagy kiadta a parancsot, hogy „egy 
repülőgéppel a tömeg közé kell lőni, 
hogy azokat szétoszlassák és meg-
akadályozzák a kivégzést”. A feladat 
végrehajtására Takács Géza hadnagy 
és Mészáros László hadnagy piló-
tákat jelölték ki a 62. vadászrepülő 
ezredből. A műveletet a hadosztály 
irányította. Mészáros László nem érte 
el a települést, géphibát jelentett és 
visszafordult. Amikor Takács Géza 
elrepült Tiszakécske felett, akasztófa 
helyett békés tömeget látott, amit je-
lentett is. Török Béla Vince alezredes, 
a 66. vadászrepülő hadosztály pa-
rancsnoka (1998-ban tett vallomása 
szerint) erről tájékoztatta Gyurkó La-

jos hadtestparancsnokot, aki „ordítva 
közölte”, hogy ő jobban tudja. Ismé-
telten parancsba adta, hogy lőjenek a 
tömegbe, és ennek megtagadása ese-
tén Törököt hadbíróság elé állíttatja. 
Török alezredes Korbély István szá-
zadoson keresztül kiadta a tűzparan-
csot. 

A háromszoros sortűz
A repülő megfordult, és bukóre-

pülésben a fedélzeti gépágyúból és 
géppuskából sorozatlövést adott le 
a tömegre, majd Szolnok felől vis�-
szafordulva újra az emberek közé 
lőtt, ahol a halottak, a sebesültek és 
az őket mentő segítők voltak. Ezután 
eltávolodott abba az irányba, ahon-
nan először érkezett, de hamarosan 
újra érkezett és újra lőtt. A lövések 
elől az emberek a közeli házak pin-
céiben kerestek menedéket. Egy ré-
szük a templomba menekült, majd 
később a sérülteket is ide vitték. A 
káplánok az oltárterítőkkel kötözték 
a sebeket, Gémes Mihály plébános 
a haldoklóknak adta fel a betegek 
kenetét. A pap „a jogosnak érezhető 
népharagtól” megmentette Fehér Jó-
zsef párttitkárt azzal, hogy „bezárta a 
plébániára, hogy ne akasszák föl.” A 
tömegben sokan azonnal meghaltak 
vagy megsebesültek. Akiket nem ért 
lövés, igyekeztek ellátni a sérülteket, 
a mentésben részt vett dr. Bedő Ist-
ván, dr. Hanusz Béla, dr. Kiss Ferenc 
és dr. Balla Sándor körzeti orvosok, 
dr. Tóth Szilveszter állatorvos és vö-
röskeresztes felesége. A sebesülteket 
teherautóval több menetben a kecske-
méti és a kiskunfélegyházi kórházba 
szállították késő éjjelig. A sortűz után 
két indulatos fiatalember dühében a 
Tanácsházában petróleumot locsolt 
szét és fel akarta gyújtani, de ezt sike-
rült megakadályozni.”

összeállította: Vecsei

Nemzeti gyásznap november 4.

Fontos
Az újságcikkek leadási határideje: minden hónap 3. napjával bezárólag. Ettől eltérés csak előzetes 
egyeztetés esetén lehetséges. 
A cikkeket lehetőleg elektronikus formában kérjük a szerkesztőség címére: sztkhirmondo@gmail.com.
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Bizony, az előzőekben már írtunk 
arról, hogy az Amerikai Egyesült Álla-
mokban 1950-ben alapított és 1993-ig 
működött Szabad Európa Rádió (SZER) 
a szovjet blokkal szembeni hidegháború 
egyik eszköze volt. 

S említettük, hogy eme klasszikus 
Szabad Európa Rádió Münchenből su-
gárzott magyar nyelvű adásait hallgatták 
apáink és nagyapáink, ún. „világvevő” 
rádiókon, keresve a megfelelő hullám-
hosszot, amelyet éppen nem nagyon za-
vart a pártállami elhárítás. 

A SZER Magyar Megfigyelő Osztá-
lya [Hungarian Monitoring Unit] 1951 
októberében kezdte meg működését 
Münchenben és a magyar állami rá-
dióállomásokat a Magyar Műsorszóró 
Osztály 1993. október 31-i bezárásáig 
figyelte. Kezdettől fogva a Kossuth és a 
Petőfi Rádió megfigyelését és rögzítését 
tűzte ki célul. Azaz, a Kossuth és a Petőfi 
Rádió műsorait magyarul tudó szemé-
lyek hallás alapján leírták, vagy éppen 
tartalmilag összesítették. 

A kiemelkedő napi hírekre és maga-
zinműsorokra összpontosítottak, ame-
lyek a nap legfontosabb nemzetközi 
és belpolitikai, gazdasági és kulturális 
kérdéseit tárták fel, annak érdekében, 
hogy a Magyarországra irányuló műso-
rok szerkesztői, valamint a SZER más 
szerkesztői a lehető legnaprakészebbek 
legyenek. Azaz, tudják cáfolni a vörös 
félretájékoztatásokat. 

A SZER ezen gépelt archívumát in-
terneten közzétették. Ebből válogattuk 
ki a községünk (1952-1987 között pár-
tállami nevén: Lászlófalva) említését; 
egyfajta kortörténetként, hétköznapi ke-
serveink említéseként. Visszaemlékez-
hetünk arra, s a fiatalok – ha olvasnának 
ilyeneket és el is hinnék – megtudhat-
nák, hogy az élet nem volt mindig ilyen 
piskótarágcsálás, mint ma.  Sorozatunk 
negyedik – befejező – részében a nyolc-
vanas évek második felének anyagait 
idézzük. 

„Most kisérjük el Trebitsch Pétert 
egy Lászlófalva környéki tanyára. Idős 
Halasi Ferenc portréját igy címzem: a tö-
rődés arca. - Ez a tanya viszonylag közel 
van az úthoz. - Hát közel. Ez jó, ezt meg 
nem lehet fizetni, mert itten sertéstelep 
volt. De most már nincsenek sertések és 
az által lett innen behozva a bekötő út. 
De csak idáig van. -A tanya annyira tisz-

ta, hogy talán állat nincs is? - Van egy 
tehenem meg egy borjú, de hát azok még 
bent vannak. Tetszik tudni, nem nagyon 
tartunk már jószágot, mert én is 77 éves 
vagyok ám. Bizony egyszer elmúlik az 
emberről az az idő, hogy már nem. - És 
ez a borjú? - Ez az enyém, én etetem 
őket. - És mit tetszik csinálni? - Már las-
san behaladunk az időből, mert rossz idő 
volt nagyon. Nem bírtunk kint ásni, mert 
a gyökér, a sárgarépát, meg a mákszerű-
séget már-már vetni kék ám. Már ben-
ne kéne a földbe lenni, de nem lehetett 
csinálni, az anyja teremtésit! - Ez a sok 
takarmány? - Ez az enyém. Eladó volna 
belőle, de hát nem igen kő már most már. 
Tetszik tudni, úgy áll a dolog, az idősek 
már nem tartanak jószágot, a mostani 
fiatalok meg, tetszik talán elhinni, azok 
nem nagyon szeretik a tehénkét húzgál-
ni. Én is úgy vagyok vele még, hogy a 
feleségem 80 éves, ketten vagyunk itt. 
Na, hát, a fiam is idehaza van, de csak 
éjszaka. - És a felesége fej még? - Nem 
fej, a borjút etetjük. - Szép napbarnította 
az arca. Kint van egész nap? - Kint ám, 
dolog van már. Lassan majd már a szőlőt 
is nyitni kell, ha tetszik nagyjából ismer-
ni. - A házuk mintha újonnan lenne fest-
ve, vagy meszelve. - Hát szép, örökbe 
van. Én úgy neveltem a 8 családomat, 
mert 3 fiam volt, egy meghalt, de hát 
most mind a maga karján van már mos-
tan. Családosok, mind dolgoznak. De 
mind irodákba. - Mindig is itt ezen a ta-
nyán élt? - Itt, itt neveltem azokat. Nehéz 
volt az, hallja! De jó. Kapok nyugdíjat, 
úgyhogy nem panaszkodom. - Mennyi 
az? - 3.260 forint. - De ha nem lenne a 
szőlő, meg a sárgarépa meg ez meg az, 
a baromfi? - Hát azé’ ez sokat segít, meg 
hát krumplim is terem annyim, hogy 
még eladóra is jut. Hallom, hogy drága. 
Pesten lehet-e hozzájutni? - Lehet. - Hát 
a húskérdés? Maguk nem veszik a húst 
ugye? - Nem, esetleg úgy, hogy néha 
ilyen körmöt kocsonyának. Van a faluba 
itt, lehet, de nem mindég ám. Ki kell fog-
ni, az anyja betyárját, mert szűken van.” 
(Falurádió, 1986. április 9.) 

„Nemrégiben Lászlófalva tanács-
testülete megváltoztatta szervezeti és 
működési szabályzatát. A változtatás 
lényege, hogy ezentúl a tanácselnöki 
tisztség másodállásban, azaz társadalmi 
megbízatásként is betölthető. E közjogi 
aktus nélkül- írja Szentkirályi András a 

MAGYAR HÍRLAPBAN, minden bi-
zonnyal tanácselnök nélkül maradt vol-
na a kétezer lelkes Bács-Kiskun megyei 
község. Ez természetesen kényszerhely-
zet, mert a tanácselnök, aki egyébként 
a helyi tsz elnöke, ezernyi elfoglaltsága 
közepette óhatatlanul kevesebbet tud 
foglalkozni a közügyekkel.” (Kossuth 
Rádió, Jóreggelt! Lapszemle című mű-
sor 1986. november 18.) 

„Ladányi Zsuzsa riportja Mátyás An-
nával, a Kecskeméti Tavaszi Napok szer-
vező titkárával: -Ezt a rendezvénysoro-
zatot nem azért rendezzük, hogy hozzon 
a városnak valamit, … elsősorban azért 
rendezzük, hogy olyan kulturális ese-
ményekhez jussanak hozzá Kecskemét 
lakói és a környező települések lakói, 
amihez másrészt nem jutnának, olyan 
külföldi együtteseket tudunk hozni, akik 
semmikor máskor nem vállalnak szerep-
lést, csak a Budapesti Tavaszi Fesztivá-
lon és ily módon mi is megkapjuk ezeket 
a rendezvényeket, ilyen pl. a Kölni Fil-
harmónia hangversenye, elmondani sem 
tudom mennyibe kerülnének, ha nekünk 
ezt meg kellene fizetni. Nem lenne an�-
nyi pénz, amennyiért el tudnánk hozni. 
Nekünk négy év óta azonos a költségve-
tésünk, tehát hiába emelkedtek az árak, a 
jegyek ára sem emelkedhetett, tehát úgy 
kell megoldani a dolgainkat, hogy költ-
ségvetésen belül maradjunk, csak támo-
gatásokból oldható meg…. A városban 
jó sok olyan ember van, és intézmény 
van, akik szeretik a kultúrát és támogat-
ják is, tehát nem a pénzben nyilvánul ez 
meg, van a város, hát nem a város szélén, 
Lászlófalvának hívták régebben, most 
Szentkirály lesz a neve. - Onnan a tsz 
támogatja önöket? - Ők építik pl. a szín-
padunkat, és nem kérnek érte egy fillért 
sem, annyira kevés pénzt tudnánk fizetni, 
hogy inkább megcsinálják ingyen. Köz-
véleménykutatást is végeztünk, hogy mi 
lenne, ha elmaradna, mert volt róla szó, 
hogy ilyen a gazdasági helyzetünk, talán 
nem engedhetjük meg magunkat, mégis 
arra az álláspontra jutottunk, hogy ha ki-
jövünk abból a költségből, amiből eddig 
kijöttünk, akkor igenis, hogy meg kell 
rendezni, mert az emberek várják….” 
(Kossuth Rádió, Déli krónika, 1989. 
március 16.)

Békesség veletek! A kő marad. Szent-
király örök!

--bor--

GARABONCIÁS DIÁK
Községünk említése a Kossuth és Petőfi Rádió hírműsoraiban IV.
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KATOLIKUS ÉLET

Kedves Testvérek!
Ahogy a nap egyre korábban 

tér nyugovóra, és az árnyékok 
hosszabbá válnak, mi is érezhe-
tünk olyat, mintha elborítana a 
sötétség. Minden nyomorúság 
mindig egy lehetőség is, csak nem 
egyszerű meglátni benne. Ezzel 
az írással szeretnék szempontokat 
adni, hogy hogyan lehet átvészelni 
a nehéz napokat!

Először is tudatában kell lenni, 
hogy Isten nem hagy minket ma-
gunkra ezekben a pillanatokban. 
Lassan megtanít a türelemre, és 
arra, hogy mindig van mód a meg-
újulásra. Az élet sötét szakaszai 
soha nem a vég. Nem kell beletör-
ni. Általuk gazdagabbá, bölcsebbé 
és szeretetteljesebbé válhatunk, de 
csak akkor, ha akarunk. És nem 
szabad félni nyitott szívvel szem-
lélni a világ árnyékos oldalait!

A szenvedéssel mindannyian 
találkozunk: testi fájdalomban, 
lelki gyötrelemben, veszteségben 
vagy magányban. A szenvedés 
értelme nem mindig világos. Sok-
szor csak évekkel később értjük 
meg, mi munkálódott bennünk. 
Az emberi szív a próbák által vá-
lik alázatosabbá, együtt érzőbbé, 
hálásabbá. 

Fontos, hogy a fájdalomban ne 
zárkózzunk be, hanem merjünk 
imádkozni, megosztani terheinket 
másokkal, esetleg segítséget kérni. 
Az Egyház közösségében minden 
fájdalom értelmet nyer: amikor 
egy beteg felajánlja szenvedését 
másokért, vagy valaki csendben 
hordozza keresztjét hittel, akkor 

részt vesz Krisztus megváltó mű-
vében. Így a szenvedés nem elszi-
getel, hanem egyesít bennünket … 
noha attól még nem kell minden-
ben egyet is értenünk.

A világ gyakran el akarja kerül-
ni a fájdalmat és őszintén szólva 
ez érthető is. Senki sem kér szen-
vedést a születésnapjára. Nem hal-
lottam még senkitől: „Uram, ha 
lehet, idén egy kis hátfájást kérek 
szépen karácsonyra és csalódást 
is, ha nem baj! Meg bánatot és 
gyomorideget!” A szenvedés nem 
kellemes. Mégis, valahogy min-
denki kap belőle… mintha Isten 
nem felejtene el senkit ebből a 
szempontból. És az örömet mintha 
nem osztogatná ilyen bőkezűen.

A kereszt nem Isten bosszúja, 
vagy haragja, hanem a szolidaritá-
sa velünk. A fájdalom nem pusztán 
valami, amit el kell viselni, hanem 
egy hely, ahol Isten közel jön hoz-
zánk. Ott, ahol a legjobban fáj, 
sokszor ott történik a legnagyobb 
csoda: a szívünk átalakul…fejlő-
dik…kezei nőnek, hogy szép las-
san átöleljen mindent.

Természetesen emberként til-
takozunk. Amikor jön a betegség, 
a családi viszály, akkor az első 
reakciónk nem az, hogy „Ó de re-
mek, már megint én vagyok a hi-
bás mindenért, az utcán is belém 
kötöttek, és a párom tegnap éjjel 
alvás közben fojtogatott, éljen…
legyen csak meg a Te akaratod jó-
ságos Uram”! Nem. Nem ezt szok-
tuk mondani. Inkább valami olyat, 
hogy „Uram, valami nincs rend-

ben! Nem ilyen életet akarok!” – 
de Isten nem téved. Bármiben is 
szenvedjünk jelenleg aktuálisan, 
az a javunkat szolgálja. Ő nem 
gyötörni akar, hanem tanítani, ér-
lelni, formálni.

Gyakran a szenvedés az a ke-
mence, ahol a szeretet tisztábbá 
válik. Gondoljunk csak arra, hány-
szor lettünk türelmesebbek, meg-
értőbbek egy-egy nehéz időszak 
után?! Mi keresztények soha nem 
a fájdalomnak és a szenvedésnek 
örülünk, hanem annak, amit az Is-
ten ki tud hozni belőle. Jó dolog, 
ha tudunk ebben jó partnerei lenni. 

A legszebb talán az, hogy ami-
kor a keresztet elfogadjuk, vala-
hogy könnyebb lesz. Nem tűnik el, 
de már nem mi cipeljük egyedül. 
Még mindig lehetnek rémálmaink, 
de lehet, hogy már nem izzadunk 
le annyira, mint a múlt héten.

A szenvedés soha nem az el-
lenségünk, hanem a tanítónk. Nem 
kérjük, de ha már itt van, ne pa-
zaroljuk el! Ajánljuk fel valakiért, 
hordozzuk szeretettel, keressünk 
benne tanulságot, valami értelmet, 
vagy azt, hogy milyen irányba 
akar vinni minket, és higgyük el 
közben, hogy Isten minden kön�-
nyünket beírja a szívébe. 

A kereszt után mindig jön a pi-
henő. És ha néha úgy érezzük, sö-
tét van, jusson eszünkbe: a húsvéti 
hajnal előtt is éjszaka volt…nincs 
semmi baj! Minden rendben!

Szeretettel: 
Molnár Zsolt

plébános



Már túlvagyunk a temetőjárá-
son, a kivilágításon és szép meg-
emlékezéseken. Amikor ekképpen 
kifejezzük tiszteletünket, hiányun-
kat, szeretetünket elhunyt szeret-
teink felé. Megdöbbenünk az idő 
múlásán, megdöbbenünk az idő 
rövidségén. 

A legszebb az az emlékezé-
sünkben, amikor felidézzük az 
együtt töltött időt, az arcát, az 
alakját, szokásait, mondatait, hoz-
zánk való kötődésének pillanatait. 
Vigasztalásunkat Isten megsegíti 
az ő Igéjével, önmagával, Jézus 
Krisztus által. Mert bár a halál el-
választ minket az elhunyt szerette-
inktől, de a halálra, mint legyőzött 
ellenségre is gondolhatunk, mert 
ő Jézus feltámadt a halálból! Újjá 
lett a teste, megdicsőült, saját ma-
gáról, mondja, hogy „Én vagyok a 
feltámadás és az élet” Ő maga, te-
hát, aki a halált is megtapasztalta 
Nagypénteken, a feltámadás és az 
élet, ő maga. Vagyis, akinek részé-
vé válik Jézus, annak része lesz a 
feltámadásban is. A feltámadás 
következménye pedig az élet, és 
abban az életben találkozhatunk 
szeretteinkkel, akik ma nincsenek 
velünk, akik ma is hiányoznak. Ez 
az igazi vigasztalás. 

És az is vigasztalás, hogy em-
bereket ad mellénk, az élet szerete-
tét ülteti el a szívedbe, a természet 
ajándékainak értékét és szeretetét 
is. A Szentlelkét adja, és őáltala te-
szi mindezt. Szentlelket, aki a párt-
fogó, aki belülről épít fel, aki lel-
kesít, aki motivál, aki bátorít, aki 
vigasztal. És az, amikor teljesen a 
szemünkkel nem látjuk Jézust, de 

mégis látjuk a Lélek által és így a 
szomorúságunk helyébe öröm is 
tud lépni. 

Ki vigasztal minket? A Lélek! S 
általa mi saját magunkat! A Szent-
lélek nem csak közöttünk van, ha-
nem bennünk is. Mi már magunkat 
is tudjuk vigasztalni… S ha már 
mi is megtapasztaltuk mások akár 
csak töredékes, gyenge vigasztalá-
sát, mi is lehetünk vigasztalókká! 
Még ha töredékesek és gyengék 
vagyunk is! Igen, az is vigasztal-
hat minket a saját gyászunkban, 
szomorúságunkban, ha odalépünk 
mások mellé vigasztalni, hogy mi 
legyünk Jézus eszközei a vigaszta-
lásban. Talán nem is kell mondani 
nagyon nagy dolgot, elég csak je-
len lenni, ott lenni, annyit monda-
ni: itt vagyok, veled vagyok, ahogy 
Jézus is.

Mary Elizabeth Frye:

Ne jöjj el sírva síromig

„Ne jöjj el sírva síromig,
Nem fekszem itt, nem alszom itt;
Ezer fúvó szélben lakom...
Gyémánt vagyok fénylő havon.
Érő kalászon nyári napfény,
Szelíd esőcske őszi estén,
Ott vagyok a reggeli csendben,
A könnyed napi sietségben,
Fejed fölött körző madár,
Csillagfény sötét éjszakán,
Nyíló virág szirma vagyok,
Néma csendben nálad lakok.
A daloló madár vagyok,
S minden neked kedves dolog...
Síromnál sírva meg ne állj;
Nem vagyok ott, nincs is halál.”
(Ismeretlen fordító)
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REFORMÁTUS ÉLET

Szeretettel várunk minden-
kit alkalmainkra:

- 	 minden vasárnap 10 óra-
kor Istentisztelet

-	 Gyermekáldás vasárnapja 
november 9. vasárnap 10 
óra

-	 Közös Ifi – Lakiteleken 
november 14. péntek 18 
óra

Presbitériumunk határozata 
szerint 2025-ben az éves egy-
házfenntartói járulék összege 
dolgozó felnőttek esetében 
minimum 16.000 Ft/fő, nyug-
díjasoknak minimum 10.000 
Ft/fő. Ennél többet is szabad 
fizetni! 

Köszönjük, ha fontosnak tart-
ja gyülekezetünk fenntartását! 
Ha szeretne hozzánk tartozni, 
vagy szeretné támogatni a 
református egyházi munkát 
Szentkirályon, azért is, hogy 
még legyünk, kérjük gondol-
jon ránk! 

Gyülekezetünk önfenntartó, 
igyekszünk azok is maradni!

Hálás szívvel köszönjük eddi-
gi adományaikat, befizetései-
ket is!

Befizetés: Vörösné Vári Ilo-
nánál és a lelkésznél; és átuta-
lással is lehetséges! 

Szentkirályi Református
Egyházközség

11732208-21059690
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Az ENSZ Közgyűlése 1990. de-
cember 14-én szavazta meg, hogy le-
gyen minden év október 1. az idősek 
világnapja. Községünkben évek óta 
ünnepeljük ezt a jeles napot. Ebben 
az évben október 7-én tartottuk, a ha-
vonta esedékes nyugdíjas klub nap-

ján. Művházunk nagyterme megtelt 
nagyrész idősekkel, érdeklődőkkel. Az 
időseket Almási Zsuzsanna iskolaigaz-
gató köszöntötte. Ezután iskolánk di-
ákjai versekkel, énekekkel, táncokkal, 
szórakoztatták az időseket. Nagy sikert 
aratott Takácsné Kis Márta rendezésé-

ben az „ál-lakodalom”. A műsort a há-
lás közönség nagy tapssal jutalmazta. 
A műsort összeállító és rendező ta-
nároknak, és a szereplő diákoknak az 
idősek nevében köszönöm a szép dél-
utánt. 

Vecsei Ferenc.

Idősek napja

Könyvtári hírek
Október első napjaiban az Országos 

Könyvtári Napok keretében több osz-
tály számára is voltak foglalkozások 
a könyvtárban. A 2025-ös év témája a 
„utazás térben és időben”, realizmus és 
futurizmus, sci-fi, űrutazás, valamint 
lelki egyensúly és annak keresése volt. 

A 3-4. osztályosoknak Tasi Katalin 
„Szerintem ebben a házban lakik egy 
szellem” című könyvéből olvastam fel 
részleteket. A történet kapcsán a gye-
rekek megfogalmazták milyen lenne az 
általuk elképzelt szellem, és mit csinál-
nának vele szívesen. 

Az 5-6. osztályosokkal Képzelet-
ország lakóival ismerkedtünk. Meg-
beszéltük milyen mitológiai alakokat 
találtak ki az ókorban, és miért. Illetve 
a magyar mese és mondavilág mítikus 
lényeit is megismertük. Végül megke-
resték ezek elrejtett képeit a könyvtár-
ban.

A 7-8. osztályosokkal az űrbe láto-

gattunk el a „Határ a csillagos ég…” 
című foglalkozáson. A Europe Direct 
által összeállított tablók segítségével 
megismerkedhettek az Európai Űrügy-
nökség munkájával, illetve előtte 
kisfilmeket is néztünk az ESA oldalán, 
majd egy online kérdéssort töltöttek ki 
a témával kapcsolatban.

Október végén az óvodások jártak 
nálam. A középső és a nagycsoport 
gyerekei Marék Veronika Tipptopp és 

Kippkopp történetét és két őszi verset 
hallgattak meg, beszélgettünk velük az 
őszről, és gesztenyefigurát is készítet-
tek papírból.

Ezen kívül még volt Ringató fog-
lalkozás, Baba-mama délelőtt és Csa-
ládi mesedélután is. A Katona József 
Könyvtár rajzpályázatára több rajzot is 
készítettek az alsósok tanítójuk segítsé-
gével, melyekből 24-et küldünk be.

ToBaMa

Október 10-én a szentkirályi is-
kola tantestülete Bajára kirándult, 
útba ejtve Császártöltést, ahol sokat 
megtudtunk a svábok történetéről és 
hagyományairól, valamint Hajóst, 
ahol a szépen felújított érseki kas-
télyt, és annak csodás kertjét jártuk 
körbe. 

A kirándulást közös vacsora zár-
ta, hol másutt, mint a Duna és Sugo-
vica találkozásánál, a Petőfi-szige-
ten. (KAZS)

Kirándult a tantestület
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A Szentkirályi Általános Isko-
la elsősei Jutka néni és Teca néni 
kíséretében egy szép őszi napon 
meglátogatták a helyi mézüzemet, 
a Méhecske Bt.-t, ahol Csorba Jó-
zsef másodgenerációs méhész, a Bt. 

alapítója tartott nekik bemutatót. A 
gyerekek megtudhatták, hogyan ke-
rül a virágpor a kaptárakba, és hogy 
milyen szerepük van a szorgos mé-
heknek .

A tanulók nagy érdeklődéssel 

vették körül az üveg- és keretes kap-
tárokat. A tájékoztató után többféle 
mézízzel is megismerkedhettek. Vé-
gül ajándékkal távozhattunk, ugyan-
is aranyosan csillogó mézet vihetett 
haza mindenki, a jól ismert macis 
üvegben.

Nagyon köszönjük a szülői szer-
vezést, a lovaskocsi- felajánlást, s 
persze a Méhecske Bt.-nek, hogy di-
ákjaink újabb élménnyel gazdagod-
hattak!

Egy édes délelőtt története

Napjainkban a testi egészség mel-
lett egyre több szó esik a mentális 
egészség fontosságáról.

Bár az az általános elképzelés, 
hogy mentális nehézségekkel pszichi-
áterhez vagy pszichológushoz kell for-
dulni, e kezelésekkel kapcsolatban sok 
kétség merül fel, különösen az utóbbi 
években. Sajnos sok példa tanúskodik 
arról, hogy a pszichiátriai kezelés nem 
igazán alkalmas a mentális egészség 
helyreállítására; ezek a gyógyszeres 
kezelések inkább csak elfedik a kelle-
metlen mentális tüneteket.

Mit tehet akkor Ön, hogy megőriz-
ze mentális egészségét?

Bár kémiai anyagok sosem oldják 
meg az ember lelki nehézségeit, azért 
sok mindent meg lehet tenni a lelki 
egészség fenntartása érdekében. Mik 
ezek a lehetőségek?

– A táplálkozás minősége komoly 
hatással lehet az ember mentális jól-
létére. Olyan ételek, melyek a testet 
megviselik, vagy egészségtelen anya-
gokkal tömik tele, rányomják bélye-
güket az egyén mentális állapotára is. 

Érdemes tehát olyan étrendet, illetve 
életmódot választani, melyek erősítik 
és megfelelően táplálják a testet, en-
nek előnyös hatásai lesznek a mentális 
egészségre is.

– Számos olyan, kisebb-nagyobb 
testi betegség létezik, melyeket ha nem 
kezelnek, mentális tüneteket okozhat-
nak. Elég itt arra az egyszerű példára 
gondolnunk, hogy egy erős fogfájás 
mennyire megviselheti az egyén ke-
délyállapotát; vagy egy gyomorfájás 
hogyan okozhat ingerlékenységet, 
nyomott lelkiállapotot. Sok ilyen testi 
probléma létezik, ezért egy kialaku-
ló mentális nehézség esetén érdemes 
alapos orvosi kivizsgálást végeztet-
ni, amely kimutathatja ilyen betegség 
meglétét, s amelyet hagyományos, be-
vált orvosi eszközökkel kezelni lehet.

– A rendszeres testmozgás, a sport 
nagyon jótékony hatással lehet az 
egyén lelkiállapotára. Ehhez nem mu-
száj versenyszerűen sportolni; egyén-
től függően egy kiadós sétának is rend-
kívül pozitív hatása lehet.

– Egy stresszel teli, nyomasztó kör-

nyezet esetén jótékony lehet a környe-
zetváltozás, vagy a stresszes környezet 
elkerülése, amennyire lehetséges. En-
nek kivitelezése komolyabb erőfeszí-
téseket is igényelhet, de ha sikerül, az 
egyén javuló mentális állapota min-
denképp megéri a befektetett energiát.

– Az olyan munka, vagy az olyan 
tevékenységek, melyeket az egyén él-
vezettel, örömmel végez, nagyban ja-
víthatják az önbecsülést, ezen keresz-
tül a mentális jóllétet. Érdemes olyan 
tevékenységeket végezni, melyek az 
embert felvillanyozzák, feltöltik, s így 
nagyobb érdeklődéssel fordul az élet 
egésze felé.

Sok más dolog is megtehető még, 
hogy az egyén megőrizze mentális 
jóllétét. Mindenképpen érdemes a tü-
netek gyógyszeres elkendőzése helyett 
megkeresni, honnan ered a mentális 
nehézség, és lépéseket tenni ennek 
megoldására.

Állampolgári Bizottság az Emberi 
Jogokért Alapítvány

06-1-342-6355, 06-70-330-5384
promo@cchr.hu

Hogyan őrizze meg mentális egészségét?
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315 éve született Hadik András tábornagy

A magyar huszárgenerális szinte pél-
dátlan katonai-politikai karriert futott 
be a Habsburg Birodalomban. Ugyanis 
egyedüli magyarként hat évig a biroda-
lom Udvari Haditanácsának elnöki tiszt-
ségét is betöltötte. Számtalan figyelemre 
méltó haditettet hajtott végre huszárjai/
alakulatai élén. Az uralkodók elismerték 
katonai, hadvezéri képességeit, a köz-
igazgatás terén bizonyított tudását és a 
csatatereken szerzett kiváló érdemeit!

Fiatalsága, iskolai tanulmányai

Hadik András 1710. október 16-án 
született Csallóközben. Elemi iskoláit 
magántanulóként kezdte, majd 1719-
ben a kőszegi jezsuita iskolában foly-
tatta, ahol grammatikát, latint, költői 
műfajt és sok más ismeretet és tudást 
elsajátíthatott. 1729-től pedig elsőéves 
papnövendék volt Kassán a Jezsuita 
Rendházban. De jogi ismerteket is ta-
nulhatott. Időközben rájött, hogy más 
pályára született.

Hadik András katonai pályán

A jezsuita- és a jogi tanulmányokat 
befejezve (elhagyva) apja beleegyezésé-
vel a katonai pályára lépett 1730-ban. A 
császári-királyi lovassághoz, mégpedig 
a huszárokhoz került. 1732. október 22-
én, 9. rangszámmal zászlóssá léptették 
elő. A fiatal Hadik 1733-ban lovassági 
szabályzatot készített. Ezzel az alkotásá-
val meglepte tiszttársait és parancsnoka-
it. Ugyanis nem gyakori eset, hogy fiatal 
zászlós gyakorlati szabályzatot ír s állít 
össze kiképzés céljából.

Hadikot 1734 októberében huszár-
kapitánnyá léptették elő, majd a Rajna 
mentén manőverező (harcoló) csapa-
tokhoz osztották be. Az 1736-39. között 
zajló török elleni háborúban, mint hu-
szárszázad parancsnok nagyszerű egyé-
ni hőstetteket hajtott végre alegysége 
élén. A századát jól kiképezte az oszmá-
nok elleni hadviselésre, ezért ért el sike-
reket a harctereken. A háború végén az 
uralkodó őrnaggyá léptette elő.

Természetesen Hadik törzstisztet 
is beosztották csapatával a II. Frigyes 
porosz király ellen 1740-ben indított 
hadjáratba. Hősünk abban a háborúban 
nyolc ütközetben és csatában kiválóan 
szerepelt, bizonyította rátermettségét, 
katonai tudását és hűségét a dinasztia 
iránt. Több esetben fordította meg egy-
ségével a vesztésre álló ütközet állását 
győzelemre. Mária Terézia királynő 
méltányolta hű tisztje kiváló szolgála-
tait, a csatatéren mutatott bátorságát, 
1742-ben alezredessé léptette elő. Sőt, 
a második sziléziai háborúban már több 
csatában vezényelte a Beleznay- huszá-
rezredet, sikerrel. Felettesei javaslatára 
a királynő Hadik Andrást 1747. március 
6-ai hatállyal tábornokká nevezte ki. A 
béke beköszöntével több magyar város-
ban és Erdélyben települt ezredeivel.

1756-ban kitört az ún. hétéves hábo-
rú. A hadvezetőség hadosztályparancs-
nokká nevezte ki és beosztotta Nádasdy 
Ferenc hadtestébe, ahol a poroszok elleni 
háborúban döntetlenül végződő lobositzi 
csatában az elővédet vezényelte. 1757 
nyarán zajlott a koloni csata, amelyben 
Hadik tábornok a három dandárból álló 
lovashadosztály parancsnoka volt. A 
császári-királyi csapatok fényes győzel-
met arattak a porosz seregek felett.

Diadalmas berlini hadicsel
Hadik altábornagy 1757 októberé-

ben az általa kiválogatott dandárral vi-
lágraszóló haditettet hajtott végre a po-
rosz főváros ellen. Rendelkezésére állt 
mintegy hatezer főnyi válogatott kontin-
gens néhány ágyúval. Előre kidolgozott 
haditerv alapján, az ellenség mögöttes 
területén, idegen környezetben közelí-
tették meg Berlint. Hadik vezetésével 
megtámadták az ellenség fővárosát, 
annak helyőrségét és mintegy 300 ezer 
ezüst tallért csikart ki a várostól. Cse-
kély veszteséggel, zsákmánnyal és sike-
res hadisarccal hagyták el a veszélyessé 
vált területet. Az ezüsttallért átadta a 

kincstárnak. Ezt a mesterien tervezett 
és kivitelezett haditettet ma is oktatják 
a katonai akadémiákon. Természetesen 
a királynő méltányolta Hadik kiemel-
kedő szolgálatát. Előléptette lovassági 
tábornokká és kitüntette az akkor alapí-
tott Mária Terézia Katonai Rend nagy-
keresztjével!

Fontos katonai-és közigazgatási
beosztásokban

Hadik András tábornok nagyszerű 
tetteit, kiváló katonai szolgálatát Mária 
Terézia királynő folyamatosan elismer-
te. Bizonyítják ezt az egyre fontosabb 
és bizalmasabb beosztásba helyezések, 
egyéb megbízatások katonai, közigaz-
gatási és politikai területen. Hadik a 
német birodalmi és a császári-királyi 
hadsereg ideiglenes fővezére volt 1760-
ban, utána pedig a sziléziai- szászorszá-
gi fősereg főparancsnoki tisztséget is 
betöltötte. Sőt, 1763-ban ő lett a budai 
főhadparancsnokság vezetője.

Négy éven át volt Erdély katonai fő-
parancsnoka és királyi biztosa, egyben 
az erdélyi kormányszék (Gubernium) 
vezetője. 1772-ben az uralkodótól újabb 
fontos megbízást kapott: a Galíciát meg-
szálló császári-királyi csapatok fővezé-
re, majd első polgári kormányzója lett. 
A királynő 1774. május 17-én előléptet-
te tábornaggyá, július 22-én pedig kine-
vezte az Udvari Haditanács elnökévé. 
Gyakorlatilag a birodalom egész had-
seregének a vezérkari főnöke lett. Több 
fontos reformot is megvalósított: kato-
nai ügyvitel egyszerűsítése, létrehozta 
a hadsereg irattárát, korszerűsítette a ki-
képzést. Több alkalommal bízta meg az 
uralkodó valamilyen hadjáratra induló 
sereg parancsnoki teendőinek ellátásá-
val. Volt Bácska főispánja is. Szorgal-
mazta a Moldvába menekült székelyek 
Bukovinába történő letelepedését. 1763-
ban magyar, 1777-ben pedig birodalmi 
grófi rangot kapott megérdemelt szolgá-
lataiért!

Gróf Hadik András tábornagy 1790. 
március 12-én halt meg Bécsben, Futa-
kon temették el március 17-én katonai 
díszpompával. Bécsben és a budai vár-
ban szobor őrzi emlékét. A birodalom-
ban 1918-ig a császári-királyi 3. huszá-
rezred viselte nevét. A közelmúltban 
Hadik címmel film készült a neves hu-
szártábornagyról és kiemelkedő tevé-
kenységéről.

Kenyeres Dénes
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Parmezános sütőtökös tészta
Előkészítés ideje: 10 p
Sütés ideje: 15 p
Hozzávalók: 
A desszerthez:10 közepes db szilva, 
4 db tojás, 2 púpozott ek finomliszt, 
2 ek cukor, 2 csomag vaníliás cukor, 
4 dkg vaj.
A tetejére:1 csomag vaníliás cukor, 1 
ek porcukor.

Elkészítése:
1. A szilvákat kimagozzuk és el-
negyedeljük.
2. A vajat egy nagy serpenyőben 
megolvasztjuk (ha nincs nagy ser-

penyő, akkor két rész-
letben kell megsütni).
3. A szilvát 2-3 perc 
alatt egy kicsit megpi-
rítjuk rajta.
4. Addig a tojást, a 
lisztet és a cukrot simára keverjük. 
Ráöntjük a szilvára és4-5 percig süt-
jük, majd egy tányérra borítjuk és 
megfordítjuk, hogy a másik oldala 
is aranybarnára süljön. (Ez a mutat-
vány elhagyható, ha egy tortalapát 
vagy kiszedőlapát segítségével több 
részletben megfordítjuk a tésztát.)
5. Vaníliás porcukorral bőven meg-
szórjuk. Melegen tálaljuk.

ÉTKEK, TIPPEK, FORTÉLYOK

HIRDETÉSEK
* Szentkirályon, és a vele szomszédos településeken szántót, le-

gelőt, kaszálót vásárolnék vagy bérelnék. Bencsik Jenő telefon: 06-
20/9424-219

* Szentkirály vonzáskörzetében, szántót bérelnék vagy vásárolnék! 
Szabó Sándor 06-30-258-4495.

* Szentkirály külterületén 3,5 ha szántó és 3,3 ha legelő eladó. Érd.: 
20/222-9624.

* Traktorost, faiskolai munkást keresek. Farkas Mihály 30/687-
3975, fmszentkiraly@gmail.com

Október
időjárása

Sajnos tovább folytatódott a csa-
padékszegény időjárás. A  kikelt 
vetések sárgulnak, az elvetett mag-
vak hiányosan kelnek ki. A hőmér-
séklet még csak elfogadható volt az 
évszaknak megfelelően. Kiugróan 
magas volt 22-e körül, 25 C fokkal. 
Az októberi fagyok sem maradtak el, 
hogy ára legyen a halottak-napi virá-
goknak. Ezek a fagyos napok 19-20-
án voltak, még 2 méter magasságban 
is -2-3 fok hideg volt. Ezután viszont 
újra kellemes őszi idő lett. Csapa-
dék: 1-én 2,2 mm, 4-én 0,6 mm, 
24-én 17,6 mm, 25-én 0,8 mm. Ös�-
szesen 21,2 mm. A sokévi átlag 34 
mm. Tavaly októberben 68,1 mm. A 
nyugvó talajvíz szint 580 cm-en van. 
Egy évvel ezelőtt 490 cm-en volt. Ez 
az érték elég szomorú a jövőt illető-
en. Vecsei

Közérdekű
telefonszámok 

•	 Általános segélyhívó: 112
•	 Rendőrség: 107
•	 Orvosi ügyelet: 1830
•	 Kecskeméti Rendőrkapi-

tányság: 76 484 684
•	 Tiszakécskei rendőrőrs:

76 441 155
•	 Körzeti mb. Urbán Ferenc: 

06 70 624 8060
•	 Hatósági állatorvos

Dr. Molnár Gyula: 70 776 
5920

•	 Szabó Gellért polgármes-
ter: 70 3371 341

•	 Dr. Szűcs Zsolt háziorvos: 
06 30 9832 966

•	 Kovács Pál tanyagondnok: 
06 20 547 4778

•	 Deák Béla tanyagondnok: 
06 70 380 2196

Új színfolt a körtefás körforgónál

Új kiegészítővel bővült az alig egy éve új, méltó helyére költöztetett 
útszéli keresztünk előtere. Önkormányzatunk dolgozói egy egyszerű padot 
helyeztek el. A famunkát Dobi János végezte.



2025 december 7-én 17.00 órától 
a Művelődési ház - Színtér nagytermében 

kerül bemutatásra Az Angyal bethlem 

című bethlemesen játék!
Előtte 16 órától a 2. gyertya meggyújtására kerül sor, ahol kis műsorral, 

forralt borral és teával várunk mindenkit sok szeretettel!

Hangolódjunk együtt az ünnepekre!

SZENTKIRÁLYI  HÍRMONDÓ független közéleti lap
Megjelenik havonta. Kiadja Szentkirály község önkormányzata. Felelős kiadó Szabó Gellért polgármester. 
Telefon: 06 76 597 011. E-mail: polgarmester@szentkiraly.hu. Felelős szerkesztő: Vecsei Ferenc, telefon: 
06 70 214 1325. Munkatársak: Katzné Almási Zsuzsanna iskolaigazgató, Balázs Hajnalka lelkész, Kenyeres 
Ambrusné, Takácsné Kis Márta, Kenyeres Dénes, Dr. Kenyeres Tibor, Kutasi Ferenc, Molnár Zsolt plébános, 
Szabó Gellért polgármester. Szerkesztőség címe: Polgármesteri Hivatal, 6031 Szentkirály, Kossuth Lajos u. 
13. telefon: 06 76 597 011, E-mail: sztkhirmondo@gmail.com Az újságcikkek leadási határideje minden 
hónap 3-ig, lehetőleg elektronikus formában a fenti címre. Készül 300 példányban. Nyomda: Kécske Nyomda 
Kft. Tiszakécske, telefon: 06 76 441 519. Felelős vezető: Tóth Géza. A hírmondóval, és a hirdetésekkel kapcso-
latos további információk a www.szentkiraly.hu honlapon. 

MEGHÍVÓ
A SZENTKIRÁLYI POLGÁRŐR EGYESÜLET

szeretettel meghívja Önt és kedves családját az
egyesület színeiben megrendezett első 

POLGÁRŐR BÁLRA
Belépőjegy ára: 6.000 Forint

IDŐPONT: 2025. november 15. 18 óra
Helyszín: Szentkirályi Művelődési Ház

Vacsora: Marhapörkölt
A jó hangulatról Bakos Bandi és Zenekara gondoskodik

Fődíj: 50.000 forint értékű vásárlási utalvány
Tombola felajánlásokat és támogatásokat
szívesen fogadunk
Tombola jegyeket a helyszínen lehet
vásárolni

Asztalfoglalás:
Darányiné Csősz Mártinál 06-70/338-6491

Darányi Mártinál 06-70/334-8246


